

## 收割“海上蔬菜”

5月1日中午12点起,黄渤海海域正式进入为期四个月的伏季休渔期。休渔期渔民忙什么?记者来到位于渤海的南隍城岛,岸边的球石滩上,已经晒满了刚从海里收割上来的新鲜海带,渔民手中挥舞的海带,就像是描绘生活的画笔,他们用这艰辛的劳作,描绘着生活的蓝图。

海带有着“海上蔬菜”“含碘冠军”的美誉,5-7月份是南隍城海带收割季,只要不下雨,每天凌晨3点半左右,勤劳的南隍城人就起床准备出海,开始一天的劳作。

熟练的海带收割工人,在波澜起伏的海面上一点不受影响,只见他们拿着一根前头带铁质弯钩的工具轻轻伸入水中,使劲一拉,一整片海带就被拖到收割船上,再用刀具将海带割开,几根捆成一捆,横搭在船上。船满了便往回运,收割船将海带运送到海边的时候,工人用大型机械车把海带运上岸。

新收获的海带上岸后,要及时晾晒。南隍城天然的球石滩给晾晒海带提供了便利,在球石滩上晾晒海带,散热均匀,易干,品相好。据了解,南隍城海带养殖面积4000余亩,年产海带4万余吨,年加工鲜嫩菜1.5万吨,出口干海带120余吨,可实现销售收入1000余万元。本报记者 赵金阳 钟建军 吕奇 摄影报道



收割船靠岸后,工人们用大型机械车将很重的海带运上岸。



几名工人互相配合,将一整片海带拖到收割船上。



在南隍城码头一处球石滩上,工人正在将新鲜的海带捋顺晾晒。



南隍城天然的球石滩给晾晒海带提供了便利。